
“Путеви и бунари” 

 

 

Желим да вам испричам причу о старим путевима и бунарима у Кањижи, месту које је 

богато историјом и традицијом. Ови путеви и бунари нису само део наше прошлости, већ 

и сведоци времена и људи који су овде живели. Замислио сам да пишем као неки 

историчар, или путописац  

 

Кањижa, смештена на северу Бачке, позната је по својим старим путевима и чудотворним 

бунарима. Још од давнина, путеви су повезивали ово место са околним селима и 

градовима, омогућавајући трговину и размену добара. Кроз векове, многи путници су 

пролазили овим путевима, остављајући трагове својих прича и судбина. 

 

Стари путеви 

Кањижа је била важна тачка на трговачким путевима који су повезивали различите 

делове Европе. Ови путеви су омогућавали трговину и размену добара, али су такође 

били и места сусрета различитих култура и народа. Данас, многи од тих путева су 

модернизовани, али трагови прошлости су и даље видљиви. Кањижа је била део важних 

трговачких рута које су повезивале централну Европу са Балканским полуострвом. 

Каравани су често пролазили кроз овај крај, носећи са собом зачине, тканине, вино и 

друге драгоцености. Ови путеви нису само омогућавали трговину, већ су и ширили 

културне утицаје, доносећи нове идеје и обичаје у Кањижу. 

 

Бунари 

 Бунари су били кључни за живот у Кањижи, посебно у временима када није било 

модерних водоводних система. Један од најпознатијих је чудотворни бунар у Бањи 

Кањижи, који је познат по својој лековитој води. Овај бунар је био центар окупљања и 

место где су људи долазили по воду, али и да се друже и размене новости. Поред 

чудотворног бунара у Бањи Кањижи, постоје и други бунари који су део локалних легенди. 

Једна од прича говори о бунару у селу Велебит, за који се верује да је имао магичне 

моћи. Према легенди, вода из овог бунара могла је излечити болести и донети срећу 

онима који су је пили. 

 

Термални извори 

Термални извори у Кањижи су познати по својим лековитим својствима. Још од римских 

времена, људи су долазили да се купају у овим изворима, верујући да вода може 

излечити реуматске болести, кожне проблеме и друге здравствене тегобе. Данас, Бања 

Кањижа је модерно лечилиште које привлачи посетиоце из целог света. 

 

Културни значај:  

Стари путеви и бунари нису само део историје, већ и део културног идентитета Кањиже. 

Многи локални фестивали и манифестације славе ову богатну традицију, окупљајући 

људе да заједно прославе и очувају своје наслеђе. 

 


